
 
厚生文教常任委員会会議録 

 
 
１ 日  時  令和６年３月６日（水） 

１４時１５分開会  １４時２７分閉会 
 
２ 会議場所  役場３階 第１委員会室 
 
３ 出席議員  委員長：川上 均 副委員長：橋本晃明 
        委 員：山本奈央、桜井崇裕、佐藤幸一、西山輝和 
 
４ 事 務 局  事務局次長：川口二郎 
 
５ 議  件 
（１）所管事務調査の申し出について 

（２）その他 

 
６ 会 議 録  別紙のとおり 
 
 
 



厚生文教常任委員会 【開会１４：１５ 閉会１４：２７】 令和６年３月６日 
 
 

【開会 １４：１５】 

 

 

（１）所管事務調査の申し出について 

 

委員長（川上 均）：只今より厚生文教常任委員会を開催する。議件の１番目、所管事務調査の申

し出について、これについては６月の定例会までの所管事務調査について調査申出事項

を協議したいと思う。皆さんの方からもし何か調査したいご希望等があれば出していた

だきたいと思うが、最初私の方から１点、以前道外研修の時に終活事業の視察をしたい

ということだったけれども、今回は無理だったので、調べたところによると近くの鹿追

町、そして本別町で、この主体は社会福祉協議会であるけれども、そちらの方でかなり

積極的に終活事業をやっているということなので、もし可能であれば、調査に行くのは

それぞれの役場の福祉課の方になると思うけれども、そちらの方で終活事業について研

修視察をしたいと私の方から一つ提案させていただく。あと皆さんの方から何かこれを

やりたいということがあれば出していただきたいと思う。 

 

橋本委員：町民との意見交換会の際に町民から出ていて、今後の検討課題として委員会活動の参

考とするとなっている部分が何点かあったので、町内会に入っていない人の広報配布を

どうするかとか、2024年問題の対応だとか、役場の窓口のＤＸ導入などがあったと思う

けれども、特にこの委員会で希望がなければということでそれは考えているけれども、

終活事業を実際にやっている現場を見学に行くということであればそれでもよろしいと

思う。 

 

桜井委員：部活の地域移行型というか、今実際に清水はまだ予備の段階ぐらいに見えるけれども、

だんだんとその団体競技も町単独ではできないような状況の中で、広域の中でどうやっ

て進めていくのかなど、色々な課題や送り迎えの関係もあるだろうし、その現状が どう

なっているのかという、そして移行するにあたってどういった課題や親や学校側の課題

というか問題点があるのかというのを知りたいと思う。 

 

西山委員：今桜井委員が言われたように部活動がこれから民間に指導とかが移行されていくわけ

であるが、時期的にまだ早いと思う、この間学校とか行政で報告会がホールであったば

かりなので、まだどうしたらいいかよくわからない状態なので、もう少し後の方が私も

いいという感じだけれども。先程委員長が言われたように、鹿追、本別の終活の問題を

調査するということもいいと思う。 

 

佐藤委員：先日新聞に出ていて、教育委員会にも話してみたが、小中一貫教育が進められている

中で、個人的には難しい問題だと思うが、現実に清水町の教育委員会も小中一貫教育を

進めているということだから、それについて勉強させてもらいたいと思う。 

 

山本委員：就活の話と繋がるところがあるかと思うけれども、町民の方から後見人制度について

もう少し情報が欲しいということを聞いたので、後見人制度も含めて終活の話も勉強で

きたら良いと思う。小中一貫も気になる事ではあるけれども、３月号の広報で詳しく小

中一貫について載るということだったので、それを見て判断してはどうかとも思ってい

たが、早めに予定を決めると思うので、小中一貫についても学びたいという気持ちはあ

る。 

 

委員長：それぞれの委員から出された。１つは意見交換会の関係、それと部活の地域移行につい

て、そして小中一貫教育について、そして就活合わせて成年後見人の関係も含めた就活

の調査はどうかということで、大まかに４点出されたけれどもどうするか。皆さんから



意見などあれば出していただきたいと思う。 

 

橋本委員：部活動の地域移行について、まだ早いのではないかという話があったけれども、実は

小さな町の方が先に広域的な取り組みが必要になっていてやっていたりとかということ

もあるのかと思って、既に先進地というようなものが近隣であるのであれば、うちの町

の話を聞くというよりは先進地がどのようにやっているかというのを見に行くというの

もあると思う。やっている所があればの話であるが。 

 

委員長：部活の地域移行について先進地の視察ということ、その他皆さんから何かあるか。今日

決めないで次回までに皆さんの中で検討してもらって、部活と小中一貫と終活の関係で

３つに絞って皆さんの方で11日まで、一般質問の初日までに皆さんの方でまとめていた

だいて、検討していただきたいと思う。そういうことでよろしいか。 

 

（「はい」との声あり） 

 

 

（２）その他 

 

委員長：その他皆さんの方で特にないか。なければ次回の委員会については３月11日月曜日、本

会議の終了後ということで、それまでに検討いただきたいということでよろしくお願い

する。以上で本日の厚生文教常任委員会を終了する。 

 

 

【閉会 １４：２７】 

 


